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Este documento gráfico incorpora los principales 
resultados del tercer Sociobarómetro de Canarias (SbC3)

El Sociobarómetro de Canarias es una investigación por 
encuesta, de carácter periódico, sobre las opiniones, 
hábitos y actitudes de la población residente en Canarias y 
su evolución en el tiempo.

Este proyecto de investigación del Centro UNED 
Gran Canaria se ha realizado con base al Convenio 
de Cooperación suscrito con la Vicepresidencia del 
Gobierno de Canarias.

El barómetro se articula en tres bloques: bloque continuo,
bloque monográfico y bloque de preguntas de
clasificación o de características sociodemográficas.

Bloque continuo

El bloque continuo recoge y pulsa el estado de ánimo
social en cada momento, con valoraciones generales de la
situación económica, social y política, en las que se
incluyen las necesidades más urgentes de Canarias , así
como las necesidades personales y familiares percibidas
como más importantes.

Bloque monográfico

El bloque monográfico se dirige a obtener una visión en
profundidad sobre algún tema de base sociológica,
normalmente apartados de la inmediatez de la coyuntura
pero de indudable interés informativo y sociológico. En
este tercer Sociobarómetro de Canarias el bloque
monográfico gira en torno a la salud mental y consumo
de medicamentos.
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

3,1

19,5

46,3

24,1

6,5

0,6 0,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta

%
Muy buena 3,1
Buena 19,5
Regular 46,3
Mala 24,1
Muy Mala 6,5
No sabe 0,6
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 22,6
Regular 46,3
Mala -muy mala 30,6
Ns/Nc 0,6
Total 100,0
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

Según Isla

22,6

46,3

30,6

0,6

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

26,5 22,6 18,2 25,5 29,9 24,1
36,2

22,6

43,1
40,7 50,4

44,8
52,5

34,1

40,9

46,3

28,7 35,4 30,8 29,4
16,0

41,5
22,2

30,6

1,6 1,3 0,7 0,3 1,6 0,3 0,8 0,6

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

7,6

35,5

56,4

0,5

21,8

44,8

33,0

0,4

22,6

46,3

30,6

0,6

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

2,9

19,2

46,4

23,0

7,0

1,6
0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta

Muy buena 2,9
Buena 19,2
Regular 46,4
Mala 23,0
Muy Mala 7,0
No sabe 1,6
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 22,1
Regular 46,4
Mala -muy mala 30,0
Ns/Nc 1,6
Total 100,0
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

Según Isla

23,5 25,3 18,5 23,9
32,0 25,8

36,3
22,1

46,3 41,7 49,1 44,8
47,3

43,6
34,3

46,4

26,9 30,3 31,2 30,1
18,3

26,1 26,7 30,0

3,4 2,8 1,2 1,2 2,4 4,4 2,7 1,6

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

22,1

46,4

30,0

1,6

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

5,3

36,3

57,9

0,5

14,5

47,7

37,0

0,8

22,1

46,4

30,0

1,6

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ….

%
Muy buena 1,8
Buena 17,9
Regular 42,9
Mala 25,1
Muy Mala 8,6
No sabe 3,6
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena - buena 19,7
Regular 42,9
Mala -muy mala 33,7
Ns/Nc 3,6
Total 100,0

1,8

17,9

42,9

25,1

8,6

3,6
0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No
contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

Según Isla

19,7

42,9

33,7

3,6

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

18,0 19,1 14,9
24,1 26,2 21,0 25,4 19,7

43,2 47,1
44,4

41,2
47,0

40,1
40,5

42,9

31,8
29,9 36,8 32,1 21,0

32,0
30,1 33,7

6,9 3,9 3,8 2,6 5,8 6,9 4,0 3,6

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

3,8

29,3

66,1

0,8

12,2

45,7
40,1

2,0

19,7

42,9

33,7

3,6

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(d) COMPARATIVA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.170)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

22,6 22,1 19,7

46,3 46,4
42,9

30,6 30,0 33,7

0,6 1,6 3,6

Isla Canarias España

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Según Isla

31,6

46,5

13,2

8,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Mejor Igual Peor No sabe

26,4 28,8 33,1 31,5
39,4

29,8 28,6 31,6

51,8 51,5 42,5 48,8
44,3

44,5 50,8 46,5

13,7 15,6
14,1

12,0 5,8
16,6

15,0 13,2

8,1 4,2 10,4 7,8 10,5 9,1 5,6 8,7

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns / Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

23,1

33,0
37,6

6,3

30,6

42,3

20,8

6,3

31,6

46,5

13,2
8,7

Mejor Igual Peor No sabe

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de la isla?, diría que es …

2,0

30,4

40,3

19,8

3,4 4,0
0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe No
contesta

Muy buena 2,0
Buena 30,4
Regular 40,3
Mala 19,8
Muy mala 3,4
No sabe 4,0
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena / buena 32,4
Regular 40,3
Mala / muy mala 23,2
Ns/Nc 4,0
Total 100,0
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de la isla?, diría que es …

Según Isla

32,4

40,3

23,2

4,0

Canarias

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc

35,0 26,9 29,1 34,4
50,2

41,1
51,0

32,4

37,0
42,7 41,4

40,4

37,9

33,2
31,9

40,3

20,2 25,9 24,7 22,6
8,9

21,7
15,2

23,2

7,8 4,4 4,7 2,7 3,0 4,1 1,9 4,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(a) de la ISLA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de la isla?, diría que es …

21,1

45,0

31,0

2,4

32,6

43,1

21,4

2,9

32,4

40,3

23,2

4,0

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de Canarias?  diría que es ...

%
Muy buena 1,5
Buena 28,9
Regular 39,9
Mala 21,5
Muy mala 4,2
No sabe 4,0
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena / buena 30,4
Regular 39,9
Mala / muy mala 25,7
Ns/Nc 4,0
Total 100,0

1,5

28,9

39,9

21,5

4,2 4,0
0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe No
contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de Canarias?  diría que es …

Según Isla

30,4

39,9

25,7

4,0

Canarias

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc

34,4 31,4 28,4 30,8
42,0

32,5
43,9

30,4

37,1 38,0 41,1 39,7

41,6

38,6
34,5

39,9

20,9 26,9 25,8 26,9
12,9

21,8
19,4

25,7

7,6 3,7 4,7 2,5 3,4 7,1 2,3 4,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(b) de CANARIAS - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de Canarias?  diría que es …

21,1

42,5

33,8

2,6

30,2

43,3

23,5

2,9

30,4

39,9

25,7

4,0

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de España?,  diría que es …

%
Muy buena 0,7
Buena 18,8
Regular 39,9
Mala 28,9
Muy mala 7,8
No sabe 4,0
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy buena / buena 19,5
Regular 39,9
Mala / muy mala 36,7
Ns/Nc 4,0
Total 100,0

0,7

18,8

39,9

28,9

7,8
4,0

0,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sabe No
contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(c) de  ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de España?,  diría que es …

Según Isla

19,5

39,9

36,7

4,0

Canarias

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc

18,3 22,7 16,6 21,6 23,3 20,8 25,9 19,5

41,1
41,7

42,4 37,3
46,4

35,9
40,3

39,9

33,7
31,8 36,2 38,3

26,7
38,8

30,9
36,7

6,9 3,7 4,7 2,8 3,5 4,5 2,9 4,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(c) de  ESPAÑA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo diría Ud. que es la situación política actual de España?,  diría que es …

8,0

30,1

59,6

2,3

15,6

41,9 39,8

2,7

19,5

39,9
36,7

4,0

Muy buena / buena Regular Mala / muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Situación política actual 

(d) COMPARATIVA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo diría Ud.  que es la situación política actual de …,  diría que es …

32,4 30,4
19,5

40,3 39,9

39,9

23,2 25,7
36,7

4,0 4,0 4,0

Isla Canarias España

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.4. Retrospectiva de la situación política de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cree Ud. que la situación política de Canarias es ahora mejor, igual o peor que hace un año?

Según Isla

23,2

53,8

15,5

7,5

0,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

15,4 20,5 24,9 23,1
14,9

26,2 19,9 23,2

58,3
56,7 49,7 56,2 70,0 51,7 62,9 53,8

12,9
14,2 16,6

15,4 9,5
11,9

12,9
15,5

13,5 8,6 8,8 5,2 5,6 10,1 4,3 7,6

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.5. Prospectiva de la situación política de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora? 

Según Isla

29,1

36,8

17,8
16,2

0,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

22,9 22,7
31,0 30,0 27,1 22,6 23,0 29,1

45,8 49,4 32,6 36,6 43,0
43,8

50,1 36,8

12,4
13,1

20,3 17,4 10,4 14,4
12,9

17,8

19,0 14,8 16,0 16,1 19,5 19,2 14,0 16,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns/Nc
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38,2

13,4

7,9

4,3

3,8

3,8

3,7

3,6

2,4

2,0

1,8

1,7

1,6

1,1

1,0

5,0

4,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Paro

La crisis económica, economía en general

Sistema sanitario

Crisis del sector turístico

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Inflación

Inmigración

Vivienda

Políticos

Inseguridad ciudadana

Infraestructuras

Educación

Limpieza viaria

Impuestos

Transporte

Otras respuestas

Ns/Nc

30

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.6. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

1º mención

Respuesta espontánea
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.6. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Respuesta espontánea

55,4
33,6

26,3
19,3

15,6
12,7

12,0
11,4

9,5
7,3

5,0
4,8

4,0
3,7

3,1
3,0

1,5
1,4
1,1
1,1
0,8
0,7
0,7

6,2
4,7

Paro
La crisis económica, economía en general

Sistema sanitario
Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Inseguridad ciudadana
Inmigración

Vivienda
Inflación

Crisis del sector turístico
Infraestructuras

Limpieza viaria
Educación
Impuestos

Políticos
Transporte

Aparcamientos y tráfico
Consumo de drogas

Calidad del empleo: ERTE, salarios
Sector primario: agricultura. ganadería

El Coronavirus
Envejecimiento de la población

Pensiones
Volcán de La Palma

Otras respuestas
Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.6. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Paro 40,7 54,1 64,5 49,6 44,2 57,8 52,2 55,4

La crisis económica, economía en general 26,9 28,0 30,2 38,2 38,9 36,0 36,8 33,6

Sistema sanitario 27,5 21,7 24,2 27,8 42,2 30,5 38,8 26,3

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …) 10,4 18,7 22,3 17,7 11,6 23,9 17,9 19,3

Inseguridad ciudadana 15,9 17,1 18,7 14,3 1,1 1,6 1,0 15,6

Inmigración 17,1 18,0 12,2 12,9 6,9 4,1 5,5 12,7

Vivienda 12,4 16,6 8,9 14,5 7,8 11,4 8,1 12,0

Inflación 13,5 7,2 12,1 10,6 15,7 13,9 19,0 11,4

Crisis del sector turístico 8,3 11,3 8,2 10,4 9,4 12,1 14,0 9,5

Infraestructuras 11,7 8,0 4,4 9,0 10,1 9,9 4,2 7,3

Limpieza viaria 3,8 4,7 5,3 4,7 8,1 6,0 7,1 5,0

Educación 2,6 1,4 5,4 5,2 2,1 3,5 3,5 4,8

Impuestos 5,5 4,3 3,9 3,9 5,0 3,8 7,1 4,0

Políticos 1,8 2,2 3,4 4,9 0,5 0,9 3,5 3,7

Transporte 6,4 5,6 1,7 3,1 16,3 3,0 7,3 3,1

Aparcamientos y tráfico 3,6 2,6 2,0 3,8 1,2 2,6 4,8 3,0

Consumo de drogas 2,4 1,9 1,9 1,1 0,0 0,0 0,0 1,5

Calidad del empleo: ERTE, salarios 2,7 2,0 1,1 1,5 0,0 1,2 0,0 1,4

Sector primario: agricultura. ganadería 0,0 0,7 1,5 0,7 6,4 3,7 0,0 1,1

El Coronavirus 0,2 1,5 1,9 0,6 0,3 0,4 0,6 1,1

Envejecimiento de la población 0,2 0,8 1,1 0,6 4,3 0,0 1,2 0,8

Pensiones 0,4 0,6 0,8 0,8 0,0 0,4 1,1 0,7

Volcán de La Palma 0,5 0,0 0,2 0,0 0,0 15,1 0,0 0,7

Otras respuestas 3,8 6,6 6,7 5,5 15,0 9,5 10,6 6,2

Ns/Nc 9,1 6,6 4,7 3,9 3,3 2,5 2,8 4,7
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2. 
SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

1º mención

Respuesta espontánea

21,2
11,2

10,6
8,0

4,2
3,9

3,6
3,3

2,9
2,6

2,3
2,0
1,9

1,5
1,5
1,4
1,4

1,0
3,4

2,3
9,9

0,0 10,0 20,0 30,0

Paro
La crisis económica, economía en general

Sistema sanitario
Inflación

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)
Calidad del empleo: ERTE, salario

Pensiones
Infraestructuras

Vivienda
Aparcamientos y tráfico

Inmigración
Inseguridad ciudadana

Impuestos
Limpieza viaria

Transporte
Crisis del sector turístico

Educación
Políticos

Ningún problema
Otros problemas

Ns/Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.185)

Respuesta espontánea

30,9
23,7
23,5

19,8
15,6

10,7
6,2
6,1

5,6
5,3
5,2
5,1

4,6
3,3
3,1
3,1
2,9
2,8

1,3
0,8

0,4
0,3

3,4
3,8

9,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0

Paro
Inflación

La crisis económica, economía en general
Sistema sanitario

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)
Vivienda

Inmigración
Impuestos

Calidad del empleo: ERTE, salario
Infraestructuras

Inseguridad ciudadana
Pensiones

Aparcamientos y tráfico
Limpieza viaria

Sector primario: agricultura. ganadería
Crisis del sector turístico

Transporte
Educación

Políticos
Consumo de drogas

Situación de las personas autónomas
Volcán de La Palma

Ningún problema
Otros problemas

Ns/Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.185)

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Paro 19,6 30,3 34,1 30,3 23,2 28,0 32,8 30,9

Inflación 17,1 25,8 26,1 21,8 27,7 26,2 26,2 23,7

La crisis económica, economía en general 19,6 23,3 21,9 25,4 30,5 24,4 23,1 23,5

Sistema sanitario 15,1 14,0 21,7 19,2 27,6 20,7 25,1 19,8

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …) 9,8 12,5 15,9 16,5 20,1 15,6 9,2 15,6

Vivienda 7,6 11,9 11,2 11,0 3,7 8,6 4,7 10,7

Inmigración 8,8 9,7 3,9 7,7 1,8 4,3 7,8 6,2

Impuestos 6,7 3,1 8,1 4,9 6,4 2,3 2,2 6,1

Calidad del empleo: ERTE, salario 3,4 7,2 6,0 5,6 2,4 4,8 1,8 5,6

Infraestructuras 12,2 7,5 2,4 6,2 7,4 9,1 6,9 5,3

Inseguridad ciudadana 8,0 6,8 5,2 5,0 0,8 0,3 0,9 5,2

Pensiones 2,2 4,0 6,4 4,4 2,5 6,7 3,6 5,1

Aparcamientos y tráfico 6,1 5,1 2,6 6,2 3,1 5,4 5,4 4,6

Limpieza viaria 5,7 4,6 2,3 3,0 4,0 8,3 10,0 3,3

Sector primario: agricultura. ganadería 5,0 2,1 2,2 3,8 6,7 2,3 3,1 3,1

Crisis del sector turístico 3,6 4,8 2,2 3,6 7,4 1,2 3,9 3,1

Transporte 5,9 4,6 1,7 3,0 14,6 3,4 5,7 2,9

Educación 1,9 1,8 2,3 3,6 0,5 2,2 1,1 2,8

Políticos 0,7 1,3 1,2 1,7 0,5 0,4 0,7 1,3

Consumo de drogas 1,1 0,0 1,5 0,3 0,0 0,0 0,0 0,8

Situación de las personas autónomas 0,4 0,5 0,7 0,1 0,0 0,7 0,0 0,4

Volcán de La Palma 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,7 0,0 0,3

Ningún problema 1,7 1,2 5,3 2,2 3,4 2,5 2,0 3,4

Otros problemas 3,3 2,5 5,4 2,3 5,1 5,3 4,9 3,8

Ns/Nc 18,1 12,3 11,7 6,9 2,3 8,6 14,3 9,9
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

3,5

37,1

44,0

13,9

1,4 0,0 0,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No
contesta

%
Muy buena 3,5
Buena 37,1
Regular 44,0
Mala 13,9
Muy Mala 1,4
No sabe 0,0
No contesta 0,2
Total 100,0
Muy buena - buena 40,6
Regular 44,0
Mala -muy mala 15,3
Ns/Nc 0,2
Total 100,0
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias (N=3.185)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Según Isla

40,5

44,0

15,3

0,2

Canarias

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

45,4 38,7 37,7 42,9 44,7
36,4 35,9 40,6

41,9
41,6 46,2 41,9 45,8

50,3 49,4 44,0

12,4 19,0 16,1 14,8 9,5 13,3 14,7 15,3
0,2 0,7 0,1 0,4 0,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias 

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

27,2

51,7

20,9

0,2

36,3

48,5

15,0

0,2

40,6
44,0

15,3

0,2

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Según Isla

22,5

52,2

8,4
12,8

4,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mejor Igual Peor No sabe No contesta

22,5 19,8 19,2
26,5

18,9 16,8
25,7 22,5

53,2 55,6 54,6
48,8

57,4 58,2
52,3

52,2

6,0 7,9 8,8 9,0 2,7 3,9
10,5

8,4

18,3 16,8 17,4 15,7 21,1 21,1
11,5 16,8

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mejor Igual Peor Ns / Nc



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SbC-3) Trabajo de campo:  junio 2022 41

2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

14,5

51,8

19,6
14,1

25,6

53,8

12,7
7,9

22,5

52,2

8,4
12,8

Mejor Igual Peor No sabe

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.4. Evolución del poder adquisitivo

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

Si compara su situación actual con la de hace un año ¿diría usted que su poder adquisitivo ha aumentado mucho, 
ha aumentado un poco, sigue más o menos igual, ha disminuido un poco o ha disminuido mucho? 

Ha aumentado mucho 3,0
Ha aumentado un poco 9,0
Sigue más o menos igual 35,6
Ha disminuido un poco 33,9
Ha disminuido mucho 17,8
No sabe 0,5
No contesta 0,3
Total 100,0
Ha aumentado 12,0
Sigue más o menos igual 35,6
Ha disminuido 51,7
Ns / Nc 0,8
Total 100,0

3,0

9,0

35,6

33,9

17,8

0,5

0,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0

Ha aumentado mucho

Ha aumentado un poco

Sigue más o menos igual

Ha disminuido un poco

Ha disminuido mucho

No sabe

No contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.4. Evolución del poder adquisitivo 

Porcentajes
Base: Total   Canarias (N=3.185)

Si compara su situación actual con la de hace un año ¿diría usted que su poder adquisitivo ha aumentado mucho, 
ha aumentado un poco, sigue más o menos igual, ha disminuido un poco o ha disminuido mucho? 

12,0

35,6

51,7

0,8

Canarias

Ha aumentado Sigue más o menos igual

Ha disminuido Ns / Nc

9,8 10,2 13,9 11,0 7,1 10,0
17,9 12,0

34,5 33,1
35,2 36,4

34,3 35,2
36,0

35,6

55,8 56,6 49,8 52,0
56,3 53,0

46,2 51,7

0,1 1,0 0,6 2,2 1,7 0,8

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Ha aumentado Sigue más o menos igual Ha disminuido Ns / Nc

Según Isla
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.5. Razones de la disminución del poder adquisitivo 

Porcentajes
Base: Ha disminuido, 51,9% del total

¿Y cuál diría usted de las siguientes razones, cuál es la principal por la que su poder adquisitivo ha disminuido?  

69,2

16,0

1,0

4,0

6,0

1,6

2,0

0,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

El aumento de los precios

La pérdida del empleo

El estar en situación de ERTE

La congelación, estancamiento o disminución de su
salario

La subida de los impuestos

La disminución de las ayudas sociales

Otras

No contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.6. Cómo llega a final de mes

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿En el caso de su familia, cómo diría que llega económicamente a final de mes? 

6,7

30,0
32,7

23,6

0,3 0,0

6,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Con mucha
dificultad

Con
dificultad

Más o
menos

Con
facilidad

Con mucha
facilidad

No Sabe No Contesta

%
Con mucha dificultad 6,7
Con dificultad 30,0
Más o menos 32,7
Con facilidad 23,6
Con mucha facilidad 0,3
No Sabe 0,0
No Contesta 6,6
Total 100,0
Dificultad 36,7
Más o menos 32,7
Facilidad 23,9
Ns/Nc 6,6
Total 100,0
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.6. Cómo llega a final de mes

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿En el caso de su familia, cómo diría que llega económicamente a final de mes? 

Según Isla

36,7

32,7

23,9

6,6

Canarias

Dificultad Más o menos Facilidad Ns/Nc

29,8
42,5 36,1 37,6

24,9
40,3 42,3 36,7

29,4

27,6 33,6 33,2
50,0

26,8
31,2

32,7

30,6
23,0 22,4 24,7 18,7

23,2
18,4 23,9

10,2 6,9 7,9 4,5 6,3 9,6 8,2 6,6

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Dificultad Más o menos Facilidad Ns/Nc
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.1. Impacto de la Pandemia en la vida personal 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿Cómo diría usted que le ha afectado en su vida personal: 
mucho, bastante, algo, nada o casi nada? 

13,3

37,0 37,8

9,0

2,9
0,0 0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

Mucho Bastante Algo Nada Casi nada No sabe No
contesta

%
Mucho 13,3
Bastante 37,0
Algo 37,8
Nada 9,0
Casi nada 2,9
No sabe 0,0
No contesta 0,0
Total 100,0
Mucho / Bastante 50,3
Algo 37,8
Nada / Casi nada 11,9
Ns/Nc 0,0
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.1. Impacto de la Pandemia en la vida personal 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

Considerando lo que está ocurriendo con la pandemia, ¿Cómo diría usted que le ha afectado en su vida personal: 
mucho, bastante, algo, nada o casi nada? 

Según Isla

44,6 51,1 52,1 50,0 49,7 46,4 48,6 50,3

38,9
40,0 36,9 37,7 38,3 42,8 41,2 37,8

16,5
8,9 11,0 12,3 11,9 10,7 10,2 11,9

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Mucho / Bastante Algo Nada / Casi nada

50,3

37,8

11,9

Canarias

Mucho / Bastante Algo Nada / Casi nada
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.2. Preocupación por la situación actual de la Pandemia de la covid-19 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

¿Y podría decirme si está Ud. muy preocupado/a, bastante preocupado/a, algo preocupado/a o nada o casi nada 
preocupado/a con la situación actual de la pandemia de la COVID-19? 

13,2

31,4

38,6

16,6

0,1 0,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy
preocupado

Bastante Algo Nada o casi
nada

No sabe No contesta

%
Muy preocupado 13,2
Bastante 31,4
Algo 38,6
Nada o casi nada 16,6
No sabe 0,1
No contesta 0,1
Total 100,0
Muy / bastante preocupado 44,6
Algo / nada o casi nada 55,2
Ns/Nc 0,2
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.2. Preocupación por la situación actual de la Pandemia de la covid-19 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

¿Y podría decirme si está Ud. muy preocupado/a, bastante preocupado/a, algo preocupado/a o nada o casi nada 
preocupado/a con la situación actual de la pandemia de la COVID-19? 

Según Isla

40,3
51,5 45,2 44,1 45,1 41,6 42,1 44,6

59,7
48,4 54,5 55,9 54,5 57,5 57,9 55,2

0,1 0,3 0,4 0,9 0,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy / bastante preocupado Algo / nada o casi nada Ns/Nc

44,6

55,2

0,2

Canarias

Muy / bastante preocupado Algo / nada o casi nada Ns/Nc
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.3. Estado de ánimo actual 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

Como sabe, la pandemia está también generando muchos problemas de salud emocional a los canarios y canarias. 
¿Cómo diría que es actualmente su estado de ánimo? 

%
Muy bueno 12,6
Bueno 43,0
Regular 36,6
Malo 6,1
Muy Malo 1,6
No sabe 0,1
No Contesta 0,0
Total 100,0
Muy bueno / bueno 55,6
Regular 36,6
Malo / muy malo 7,7
Ns/Nc 0,1
Total 100,0

12,6

43,0

36,6

6,1

1,6 0,1 0,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy
bueno

Bueno Regular Malo Muy Malo No sabe No
Contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.3. Estado de ánimo actual 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

Como sabe, la pandemia está también generando muchos problemas de salud emocional a los canarios y canarias. 
¿Cómo diría que es actualmente su estado de ánimo? 

55,6

36,6

7,7

0,1

Canarias

Muy bueno / bueno Regular Malo / muy malo Ns/Nc

61,3 62,1
49,8

59,0 59,6 55,2
62,1

55,6

31,9 31,5
40,2

34,8 35,6
36,1

30,0 36,6

6,8 6,4 9,7 6,2 4,8 8,7 7,9 7,7
0,3 0,0 0,1

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muy bueno / bueno Regular Malo / muy malo Ns/Nc

Según Isla



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SbC-3) Trabajo de campo:  junio 2022 54

3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(1) Ha sentido mucha ansiedad o miedo

9,5

40,4

50,0

0,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muchas veces,
frecuentemente

Alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

Muchas veces, frecuentemente 9,5
Alguna vez 40,4
Nunca o casi nunca 50,0
No contesta 0,1
Total 100,0
Muchas veces - alguna vez 49,9
Nunca o casi nunca 50,0
No contesta 0,1
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(1) Ha sentido mucha ansiedad o miedo

Según Isla

40,5 43,2
57,7

45,4 41,8 49,4 46,8 49,9

59,5 56,8
42,1

54,6 58,2 49,9 53,2 50,0

0,2 0,7 0,1

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

49,9

50,0

0,1

Canarias

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(2) Se ha sentido muy triste o deprimido/a 

10,7

53,1

35,9

0,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muchas veces,
frecuentemente

Alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

Muchas veces, frecuentemente 10,7
Alguna vez 53,1
Nunca o casi nunca 35,9
No contesta 0,2
Total 100,0
Muchas veces - alguna vez 63,8
Nunca o casi nunca 35,9
No contesta 0,2
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(2) Se ha sentido muy triste o deprimido/a 

Según Isla

48,5 55,0
72,2

59,6 61,8 64,3
75,8

63,8

51,5 44,6
27,7

40,2 38,2 34,8
24,2

35,9

0,3 0,2 0,2 0,9 0,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

63,8

35,9

0,2

Canarias

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(3) Se ha sentido solo/a o aislado/a  

10,5

37,8

51,4

0,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Muchas veces,
frecuentemente

Alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

Muchas veces, frecuentemente 10,5
Alguna vez 37,8
Nunca o casi nunca 51,4
No contesta 0,2
Total 100,0
Muchas veces - alguna vez 48,3
Nunca o casi nunca 51,4
No contesta 0,2
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(3) Se ha sentido solo/a o aislado/a  

Según Isla

48,3

51,4

0,2

Canarias

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

45,1 51,4 48,8 47,5 51,4 54,1 51,8 48,3

54,9 48,6 50,9 52,3 48,6 45,0 47,4 51,4

0,3 0,2 0,9 0,8 0,2

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(4) Ha experimentado situaciones de crisis de pareja o familiar   

3,7

32,8

62,8

0,6
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Muchas veces,
frecuentemente

Alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

Muchas veces, frecuentemente 3,7

Alguna vez 32,8
Nunca o casi nunca 62,8
No contesta 0,6
Total 100,0
Muchas veces - alguna vez 36,5
Nunca o casi nunca 62,8
No contesta 0,6
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(4) Ha experimentado situaciones de crisis de pareja o familiar   

Según Isla

36,5

62,8

0,6

Canarias

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

26,1
38,1 39,1 36,2 30,3 33,8 32,7 36,5

73,9
61,9 59,8 63,4 69,7 65,1 66,7 62,8

1,0 0,4 1,1 0,6 0,6

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(5) Tiene obsesiones    

0,8

18,1

80,1

0,9
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Muchas veces,
frecuentemente

Alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

Muchas veces, frecuentemente 0,8
Alguna vez 18,1
Nunca o casi nunca 80,1
No contesta 0,9
Total 100,0
Muchas veces - alguna vez 18,9
Nunca o casi nunca 80,1
No contesta 0,9
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(5) Tiene obsesiones    

Según Isla

12,0 13,3
21,9 18,3 21,1 17,4 17,6 18,9

88,0 86,7 76,7 81,2 77,3 81,3 81,8 80,1

1,5 0,6 1,6 1,3 0,6 0,9

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

18,9

80,1

0,9

Canarias

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(6) Ha tenido pensamientos suicidas     

0,0
4,5

93,5

2,0
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Muchas veces,
frecuentemente

Alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

Muchas veces, frecuentemente 0,0
Alguna vez 4,5
Nunca o casi nunca 93,5
No contesta 2,0
Total 100,0
Muchas veces - alguna vez 4,5
Nunca o casi nunca 93,5
No contesta 2,0
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(6) Ha tenido pensamientos suicidas     

Según Isla

2,3 2,9 4,3 5,4 4,9 3,2 2,1 4,5

97,7 97,0 92,1 93,4 93,4 95,5 97,0 93,5

0,1 3,7 1,1 1,8 1,3 0,9 2,0

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

4,5

93,5

2,0

Canarias

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(7) Ha sufrido violencia de género o familiar      

0,0
4,9

93,2

1,9
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Muchas veces,
frecuentemente

Alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

Muchas veces, frecuentemente 0,0
Alguna vez 4,9
Nunca o casi nunca 93,2
No contesta 1,9
Total 100,0
Muchas veces - alguna vez 4,9
Nunca o casi nunca 93,2
No contesta 1,9
Total 100,0
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.4. Dificultades emocionales

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

De las siguientes dificultades emocionales que le voy a decir, ¿con qué frecuencia diría usted que las ha sentido 
desde el principio de la pandemia y hasta ahora? 

(7) Ha sufrido violencia de género o familiar      

Según Isla

4,3 9,4 2,6 6,6 3,5 4,5 1,7 4,9

95,5 90,4
93,3 92,9 95,3 94,1 97,4 93,2

0,2 0,2 4,1 0,4 1,2 1,3 0,9 1,9

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta

4,9

93,2

1,9

Canarias

Muchas veces - alguna vez Nunca o casi nunca No contesta
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.5. Acceso a ayuda profesional 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

Ante estas dificultades emocionales algunas personas han recurrido a ayuda profesional. ¿Usted personalmente o 
en su familia se han planteado en algún momento el recurrir a ayuda profesional para afrontar su situación 
emocional o está recibiendo ayuda en estos momentos? 

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

No se lo ha planteado 72,8 62,7 70,4 68,5 68,9 70,4 75,1 69,4
Sí se lo ha planteado pero no sabe a dónde acudir 6,4 3,5 2,8 5,4 4,6 5,5 6,0 4,3
Ha recurrido en algún momento 12,6 15,3 13,3 12,6 18,3 9,3 11,8 12,9
Actualmente recibe ayuda profesional 8,0 17,2 13,0 11,7 8,2 14,2 7,1 12,3
No contesta 0,1 1,3 0,5 1,7 0,0 0,6 0,0 1,0
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

69,4

4,3

12,9

12,3

1,0

No se lo ha planteado

Sí se lo ha planteado pero no sabe a
dónde acudir

Ha recurrido en algún momento

Actualmente recibe ayuda profesional

No contesta



Sociobarómetro de Canarias - (estudio SbC-3) Trabajo de campo:  junio 2022 69

3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.6. Consumo de medicamentos 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

Antes de la aparición de la pandemia, ¿consumía Ud. alguna medicación para algún tipo de problema emocional, 
tales como ansiolíticos, antidepresivos, reguladores del sueño? 

ANTES DE LA PANDEMIA

20,9

78,8

0,3

Canarias

Sí No Ns/Nc

17,1 20,5 22,8 20,1 23,0 17,0 21,7 20,9

82,5 79,1 77,0 79,5 77,0 81,9 78,3 78,8

0,4 0,5 0,1 0,3 1,1 0,3

La
nza

ro
te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
 Palm

a

El H
ierro Total

Sí No Ns/Nc

Según Isla
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.6. Consumo de medicamentos 

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=3.185)

Desde el inicio de la pandemia hasta la actualidad, ¿le han recetado algún psicofármaco por presentar algún 
síntoma emocional? 

DESDE LA PANDEMIA

32,8

67,0

0,2

Canarias

Sí No Ns/Nc

25,6
33,2 36,8 29,9 33,7 36,1 31,0 32,8

74,1
66,5 62,8 70,1 66,3 63,2 69,0 67,0

0,4 0,3 0,3 0,7 0,2

La
nza
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te

Fuerte
ve

ntu
ra

Gra
n Canaria

Tenerif
e

La
 G

omera

La
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a

El H
ierro Total

Sí No Ns/Nc

Según Isla
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.6. Consumo de medicamentos 

Porcentajes
Base: Consume desde pandemia, 32,8% del total

¿Sigue tomando en la actualidad la medicación que le prescribieron? 

CONTINUIDAD DE CONSUMO EN LA ACTUALIDAD

71,2

28,8

Canarias

Sí No Ns/Nc

56,9
69,8 72,1 72,5

60,7
73,5

62,2
71,2

43,1
30,2 27,9 27,5

39,3
26,5

37,8
28,8
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Sí No Ns/Nc
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3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.7. Fármacos recetados 

¿Qué tipos de fármaco o fármacos le habían recetado?  

ANTES DE LA PANDEMIA DESDE LA PANDEMIA

17,0

23,9

12,7

66,7

29,6

0,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

Ansiolíticos

Antidepresivos

Calmantes / antipsicóticos

Reguladores del sueño

Analgésico / antiinflamatorio

Otro tipo

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Consumía medicamentos , 
20,9%  del total) Respuesta múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Consume medicamentos , 32,8%  
del total)

42,5

16,1

15,0

68,4

26,6

0,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

Ansiolíticos

Antidepresivos

Calmantes / antipsicóticos

Reguladores del sueño

Analgésico / antiinflamatorio

Otro tipo
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Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Ansiolíticos 73,2 52,6 38,9 43,0 32,1 52,4 34,9 42,5

Antidepresivos 20,3 12,8 17,4 15,4 9,5 14,4 12,3 16,1

Calmantes / antipsicóticos 66,7 10,0 17,5 10,6 8,3 14,0 27,9 15,0

Reguladores del sueño 12,9 74,2 66,4 70,9 79,7 81,0 56,9 68,4

Analgésico / antiinflamatorio 0,0 16,3 29,3 26,4 37,4 22,5 36,4 26,6

Otro tipo 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

73

3. SALUD MENTAL Y CONSUMO DE MEDICAMENTOS

3.7. Fármacos recetados 

¿Qué tipos de fármaco o fármacos le habían recetado?  

ANTES DE LA PANDEMIA

DESDE LA PANDEMIA

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Consumía medicamentos , 20,9%  del total) Respuesta múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Consume medicamentos , 32,8%  del total)

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Ansiolíticos 9,9 18,3 19,0 15,8 17,0 15,8 17,1 17,0
Antidepresivos 11,5 16,8 25,9 25,3 11,9 17,8 12,7 23,9
Calmantes / antipsicóticos 1,0 11,0 16,6 10,7 12,4 9,1 17,6 12,7
Reguladores del sueño 72,1 69,9 69,7 60,7 67,1 85,2 77,3 66,7
Analgésico / antiinflamatorio 48,4 42,1 24,6 31,3 40,3 15,8 27,0 29,6
Otro tipo 0,0 0,0 1,4 0,8 0,0 0,0 0,0 0,9

Según Isla
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4. 
LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.1. Valoración de instituciones 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

64,7

56,3

58,3

40,2

40,3

32,0

36,9

37,8

55,9

47,1

3,3

6,8

3,9

3,9

12,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Ayuntamiento

Cabildo

Gobierno de Canarias

Gobierno de España

Gobierno de la Unión Europea

Satisfecho Insatisfecho Ns/Nc
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.1. Valoración de instituciones 

Porcentaje Satisfecho, según isla
Base: Total Canarias (N=3.185)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

% % % % % % % %

Ayuntamiento 61,9 59,7 59,0 69,6 82,8 73,8 75,8 64,7

Cabildo 57,3 56,1 54,4 57,6 68,0 55,5 68,7 56,3

Gobierno de Canarias 60,2 63,4 58,4 57,8 58,5 51,5 68,0 58,3

Gobierno de España 36,9 47,4 37,7 42,0 39,3 40,6 47,7 40,2

Gobierno de la Unión Europea 42,7 48,3 33,5 45,3 38,9 39,4 35,0 40,3
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.1. Valoración de instituciones 

Porcentaje Satisfecho
Base: Total Canarias

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

60,4

51,4
47,1

27,3

16,8

61,7
56,0 56,2

37,3 34,5

64,7

56,3 58,3

40,2 40,3

Ayuntamiento Cabildo Gobierno de
Canarias

Gobierno de
España

Gobierno de la
Unión Europea

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

6,0

39,6

26,9
23,0

1,5 2,9
0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

Muy bien Bien Ni bien ni
mal (o

regular)

Mal Muy mal No sabe No contesta

Muy bien 6,0
Bien 39,6
Ni bien ni mal (o regular) 26,9
Mal 23,0
Muy mal 1,5
No sabe 2,9
No contesta 0,0
Total 100,0
Muy bien / Bien 45,6
Regular 26,9
Mal / muy mal 24,5
Ns/Nc 2,9
Total 100,0
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

Según Isla

54,8 48,1 43,4 45,4
55,9

47,5
59,7

45,6

23,9
27,4

28,5 25,9

28,4

27,1
17,2

26,9

15,5 22,2 25,9 25,6
11,9

21,6 20,3 24,5

5,7 2,3 2,2 3,1 3,8 3,7 2,9 2,9
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Muy bien / Bien Regular Mal / muy mal Ns/Nc

45,6

26,9

24,5

2,9

Canarias

Muy bien / Bien Regular Mal / muy mal Ns/Nc
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.2. Evaluación del Gobierno de Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias

En general, ¿considera que el Gobierno de Canarias lo está haciendo muy bien, bien, mal o muy mal? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

36,4
28,6

32,1

2,9

42,9

29,3 26,8

1,0

45,6

26,9 24,5

2,9

Muy bien / Bien Regular Mal / muy mal Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes
Base: Total 
Canarias 
(N=3.185)

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido… ?

33,4

58,1

45,4

41,1

33,9

19,9

16,9

25,8

62,4

38,3

50,7

50,9

60,8

72,7

77,2

56,5

4,2

3,6

3,9

8,0

5,3

7,4

5,9

17,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

PP

PSOE

CC

NC

UP

Cs

VOX

ASG
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes de aprueba, según isla
Base: Total Canarias (N=3.185)

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido…  y la del ……?

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Aprobación PP 38,7 38,0 34,2 31,2 16,3 39,9 23,5 33,4
Aprobación PSOE 60,3 63,4 57,2 57,9 63,4 55,2 67,3 58,1
Aprobación CC 51,4 46,0 31,8 56,4 32,4 51,9 54,9 45,4
Aprobación NC 36,9 39,4 48,3 35,7 50,5 36,1 35,6 41,1
Aprobación UP 31,5 37,2 37,0 32,7 24,7 19,4 29,3 33,9
Aprobación Cs 18,6 22,1 23,2 17,2 8,8 19,7 16,9 19,9
Aprobación VOX 16,6 24,6 18,6 14,8 7,1 14,9 11,3 16,9
Aprobación ASG 18,1 28,2 27,5 23,6 74,8 28,1 42,8 25,8
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.3. Nivel de aprobación de la actuación de los partidos políticos 

Porcentajes de aprueba,
Base: Total Canarias 

¿Aprueba o desaprueba la actuación política del partido?

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

28,7

41,6
35,8

30,3
25,7

21,9

11,9

23,6

30,5

47,1

36,0

29,0 28,0
22,2

16,5

27,3
33,4

58,1

45,4
41,1

33,9

19,9
16,9

25,8

PP PSOE CC NC UP Cs VOX ASG

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
Ángel Víctor Torres 50,9 57,7 68,4 59,0 69,1 65,1 66,3 62,4
Fernando Clavijo 34,8 36,5 30,3 48,1 33,7 43,7 47,2 39,2
Román Rodríguez 13,0 21,0 34,5 16,5 37,1 18,0 20,2 23,9
Manuel Domínguez 13,9 11,7 17,4 17,5 19,0 13,5 14,0 16,8
Ana Oramas 9,7 14,0 12,7 20,3 11,1 17,7 20,7 16,0
Augusto Hidalgo 0,0 0,2 33,2 0,3 0,0 1,2 2,6 13,3
Pedro Martín 0,0 0,9 0,1 25,5 0,0 0,3 0,0 11,0
Noemí Santana 5,7 11,0 16,4 7,3 11,7 5,1 8,5 10,9
José Manuel Bermúdez 0,1 0,0 0,0 18,0 0,0 0,6 1,9 7,7
Casimiro Curbelo 2,7 2,5 5,1 5,7 87,4 20,9 31,8 6,7
Antonio Morales 0,2 0,4 16,4 0,2 0,3 0,0 0,0 6,6
Luis Yeray Gutiérrez 0,0 0,0 0,0 10,6 0,0 0,4 0,0 4,5
Dolores Corujo 45,2 2,9 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 3,4
Carmen Hernández 0,0 0,0 7,2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,8
Astrid Pérez 33,9 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4
Pedro Quevedo 0,4 0,9 3,6 0,5 0,0 0,3 0,0 1,7
Carlos Alonso 0,0 0,0 0,1 4,0 0,0 0,0 0,0 1,7
Sergio Lloret 0,6 24,9 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 1,5
Carolina Darias 1,9 0,7 2,1 0,9 0,0 1,6 2,2 1,4
Mariano Hernández Zapata 0,0 0,0 0,2 0,0 0,5 32,5 0,0 1,3
Pepa Luzardo 0,0 0,0 3,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3
Juan Jiménez 0,0 21,8 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 1,2
Teodoro Sosa 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7
Oswaldo Betancor 8,3 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6
Noelia García 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 15,1 0,0 0,6
Pedro Armas 0,0 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5
Pedro San Ginés 5,6 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4
Juan José Neris 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,4 0,0 0,3
Adasat Reyes 0,0 0,0 0,0 0,0 24,6 0,0 0,0 0,3
Anselmo Pestana 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,1 0,0 0,2
Alpidio Armas 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 28,8 0,2
Ángel Piñeiro 0,0 0,0 0,0 0,0 12,1 0,4 0,0 0,1
Antonio Chinea 0,0 0,0 0,0 0,1 0,5 0,0 14,1 0,1
Otras respuestas 35,5 33,3 35,1 45,2 25,7 40,1 36,7 39,4
No sabe 16,6 11,5 10,5 7,7 3,1 11,5 6,5 9,7
Nc 2,7 6,3 4,6 6,8 0,3 1,2 0,8 5,3

84

4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

(a) Conocimiento espontáneo

¿Dígame el nombre 
de cinco políticas y 
políticos de Canarios 
que ahora le vengan 
a la memoria?  
(múltiple, hasta cinco 
respuestas)

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=3.185)

Respuesta espontánea
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

Porcentaje Conoce
Base: Total Canarias (N=3.185)

Ahora le voy a preguntar por políticas y políticos de Canarias. ¿Conoce usted, aunque solo sea de nombre, a …?.

93,9

89,8

78,2

64,2

62,3

62,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Ángel Víctor Torres (PSOE)

Fernando Clavijo (CC)

Román Rodríguez (NC)

Casimiro Curbelo (ASG)

Noemí Santana (UP)

Manuel Domínguez (PP)

(b) Conocimiento en sugerido 
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.4. Conocimiento de líderes de partidos políticos

Porcentajes de Conoce, según isla
Base: Total Canarias (N=3.185)

Ahora le voy a preguntar por políticas y políticos de Canarias. ¿Conoce usted, aunque solo sea de nombre, a …?.

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total
% % % % % % % %

Ángel Víctor Torres (PSOE) 87,8 97,1 95,7 92,9 93,3 92,4 93,5 93,9
Fernando Clavijo (CC) 82,6 81,7 89,5 92,5 83,1 89,4 91,1 89,8
Manuel Domínguez (PP) 55,5 63,6 63,6 61,7 53,7 58,9 64,4 62,0
Román Rodríguez (NC) 68,9 73,3 82,2 76,4 76,1 80,5 74,8 78,2
Noemí Santana (UP) 50,0 54,5 72,6 56,7 54,1 54,3 64,0 62,3
Casimiro Curbelo (ASG) 52,3 57,2 65,0 63,9 100,0 78,0 83,5 64,2
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.185)

y que valoración le daría del 0 al 10,

5,2

4,2

4,2

4,1

3,9

3,7

0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0

Ángel Víctor Torres (PSOE)

Manuel Domínguez (PP)

Fernando Clavijo (CC)

Román Rodríguez (NC)

Casimiro Curbelo (ASG)

Noemí Santana (UP)
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.185)

y que valoración le daría del 0 al 10,

Según Isla

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

Media Media Media Media Media Media Media Media
Ángel Víctor Torres (PSOE) 5,5 5,2 5,0 5,3 5,4 5,3 5,8 5,2
Manuel Domínguez (PP) 4,3 4,4 4,0 4,3 3,9 4,5 3,5 4,2
Fernando Clavijo (CC) 4,6 4,2 3,4 4,7 3,8 4,6 4,7 4,2
Román Rodríguez (NC) 3,9 3,8 4,4 4,0 4,8 3,8 3,6 4,1
Casimiro Curbelo (ASG) 3,6 3,6 3,9 3,9 6,1 4,1 4,7 3,9
Noemí Santana (UP) 3,7 4,2 3,6 3,9 3,9 3,1 3,2 3,7
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4. LAS INSTITUCIONES Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS  

4.5. Valoración de líderes de partidos políticos

Media – (escala de 0 a 10)
Total Canarias

y que valoración le daría del 0 al 10,

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

5,2
4,6

4,3 4,5
3,8

5,4

4,3 4,2 4,0
3,7

5,2

4,2 4,2 4,1 3,9 3,7
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Torres (PSOE)

Fernando
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Manuel
Domínguez (PP)

Román
Rodríguez (NC)

Casimiro
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(UP)
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5. 
IDEOLOGÍA E IDENTIDAD
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.1. Posicionamiento ideológico personal

Porcentajes 
Base: Total Canarias (N=3.185)

Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 0 al 10, 
en donde 0 es la extrema izquierda, el 5 el centro y el 10 la extrema derecha, ¿dónde diría que se ubica Ud.?

Media, según isla (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=3.185)

Según Isla
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario - español 
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes 
Base: Total Canarias

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario / español – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)  

5,0
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3,2 4,8
0,5 2,24,4
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5,2 3,3 0,4 1,7
6,5
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que español/a
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Más español/a
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Sólo español/a Ni español/a ni
canario/a

Ns/Nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.2. Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

Hasta qué punto cree usted que es compatible sentirse al mismo tiempo canario/a y español/a… 

(b) Compatibilidad canario-español 
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.3. Pragmatismo vs principios ideológicos

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=3.185)

A la hora de resolver problemas urgentes, ¿qué es más importante para usted, que los políticos sean realmente 
fieles a los principios de su partido o que busquen las soluciones más prácticas? 
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6. 
TENDENCIA ELECTORAL
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CAUTELAS ANTE LA ESTIMACIÓN DE VOTO EN PERIODOS
NO ELECTORALES

Para realizar un ejercicio proyectivo de resultados
electorales con suficiente verosimilitud, se requiere:

• Hacer un estudio electoral específico, con una
batería de preguntas dirigidas a conocer el
posicionamiento de los electores vinculados al hecho
de votar, que van más allá de preguntar su mera
intención de voto.

• Efectuar una hipótesis sobre el nivel de participación
en unos comicios que no están convocados.

• Además, en este momento no existe el contexto
social, político y económico del momento electoral
que en gran medida determina los resultados
electorales.

• No existen candidaturas establecidas sobre las que
pronunciarse, con conocimiento de los líderes que
las han de encabezar.

• Posibilidad de modificación en el subsistema de
partidos o coaliciones que se presentan a las
elecciones autonómica.

Tanto la intención de voto expresada como «VOTO
DIRECTO» o como «VOTO + SIMPATÍA» son datos que NO
proporcionan por sí mismo una estimación de resultados
electorales.

Aquí se recoge el resultado de una proyección de voto
después de aplicar un modelo de estimación a partir de
los resultados directos obtenidos en este
SOCIOBARÓMETRO.

La aplicación de otros modelos de proyección sobre estos
indicadores podría dar lugar a estimaciones diferentes.
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SISTEMA ELECTORAL CANARIO

PARLAMENTO DE CANARIAS

DOS CIRCUNSCRIPCIONES

AUTONÓMICA

70 
DIPUTADOS

9 DIPUTADOS 61 DIPUTADOS

Para entrar en el reparto de la 
regla D’Hondt, cada partido ha 
de superar la barrera del 4% de 

los votos válidos – a 
candidaturas + votos en 

blanco- emitidos en todo el 
Archipiélago o el 15% en la isla.

LOS ELECTORES VOTAN CON DOS PAPELETAS: 
UNA PARA LA CIRCUNSCRIPCIÓN AUTONÓMICA Y OTRA PARA LA INSULAR

INSULAR
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PARLAMENTO DE CANARIAS

CIRCUNSCRIPCIÓN
INSULAR

61 DIPUTADOS
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Elecciones 
2019 (*) 29,2 15,4 22,2 9,2 8,9 2,5 7,5 0,7 4,4

6. TENDENCIA ELECTORAL

6.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

34,5

17,2 16,8
11,5

6,5 4,3 2,4 0,7
6,1

PSOE PP CC NC UP VOX Cs ASG Otros

(*) Voto a circunscripción insular. Fuente: Parlamento de Canarias - ISTAC
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

 PSOE  CC-AHI  PP NC  PODEMOS VOX ASG C's TOTAL
Lanzarote 3-4 2-3 1-2 - - - - - 8
Fuerteventura 3-4 2-3 1-2 1 - - - - 8
Gran Canaria 6-7 0-1 2-3 3-4 1 - - - 15
Tenerife 6-7 4-5 2-3 - 1 - - - 15
La Gomera 1 - - - - - 3 - 4
La Palma 3-4 2-3 2-3 - - - - - 8
El Hierro 1-2 1-2 0-1 - - - - - 3

ESTIMACIÓN INSULAR 23-29 11-17 8-14 4-5 2 - 3 - 61
Resultados 2019 INSULAR 22 17 10 4 3 - 3 2 61
URNA REGIONAL  PSOE  CC-AHI  PP  NC  PODEMOS VOX ASG C's TOTAL
ESTIMACIÓN URNA REGIONAL 4 2 2 1 - - - - 9
Resultados 2019 Urna regional 3 3 1 1 1 - - - 9

ESTIMACIÓN  TOTAL 27-33 13-19 10-16 5-6 2 - 3 - 70
TOTAL  AUTONÓMICAS 2019 25 20 11 5 4 - 3 2 70
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.1. Canarias

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt de la lista regional)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 908.365

PSOE PP CC-AHÍ NC PODEMOS
313.529         156.072         152.863         104.124         59.279           

1 313.529         156.072         152.863         104.124         59.279           
2 156.765         78.036           76.432           52.062           29.639           
3 104.510         52.024           50.954           34.708           19.760           
4 78.382           39.018           38.216           26.031           14.820           
5 62.706           31.214           30.573           20.825           11.856           
6 52.255           26.012           25.477           17.354           9.880              

9 diputados

Elecciones mayo'19 3 1 3 1 1

Estimación junio 2022 4 2 2 1 0
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.2. Lanzarote

Censo electoral, participación y barreras

Censo Electoral Residentes a mayo 2022 99.150

Censo Electoral  Residentes Ausentes a mayo 2022 3.482

Participación estimada 52%

Estimación de votantes válidos 51.558

Barrera insular - 15% voto válido- 14.873

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 36.000-39.000
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.2. Lanzarote 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

33,5

24,1
17,5

5,9 5,8 4,5 2,3
6,4

PSOE CC PP UP NC VOX Cs Otros

Elecciones 
2019 28,9 32,6 12,9 8,2 5,4 2,7 5,7 3,7
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.2. Lanzarote

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022

PSOE 28,9 33,5 17.272           3 3-4

CC 32,6 24,1 12.425           3 2-3

PP 12,9 17,5 9.023             1 1-2

PODEMOS 8,2 5,9 3.042             1 -

NC 5,4 5,8 2.990             - -

VOX 2,7 4,5 2.320             - -

C's 5,7 2,3 1.186             - -

OTROS 3,7 6,4 3.300             - -

100,0 100,0 51.558           8 8
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.2. Lanzarote

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 51.558

PSOE CC PP PODEMOS NC VOX
17.272           12.425           9.023              3.042              2.990              2.320              

1 17.272           12.425           9.023              3.042              2.990              2.320              
2 8.636              6.213              4.511              1.521              1.495              1.160              
3 5.757              4.142              3.008              1.014              997                  773                  
4 4.318              3.106              2.256              760                  748                  580                  
5 3.454              2.485              1.805              608                  598                  464                  

8 diputados

Elecciones mayo'19 3 3 1 1

Estimación junio 2022 3-4 2-3 1-2
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Censo electoral, participación y barreras

6. TENDENCIA ELECTORAL

6.3. Fuerteventura

Censo Electoral Residentes a mayo 2022 68.795

Censo Electoral  Residentes Ausentes a mayo 2022 1.814

Participación estimada 57%

Estimación de votantes válidos 39.213

Barrera insular - 15% voto válido- 5.882

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 36.000-39.000
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.3. Fuerteventura 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

Elecciones 
2019 26,5 25,6 14,1 11,4 7,1 3,0 5,8 6,5

31,6

21,6
15,9 13,6

6,5 4,7
1,9 4,2

PSOE CC PP NC UP VOX Cs Otros
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.3. Fuerteventura

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022

 PSOE 26,5 31,6 12.391             3 3-4

 CC-PNC 25,6 21,6 8.470               3 2-3

 PP 14,1 15,9 6.235               1 1-2

 NC 11,4 13,6 5.333               1 1

 PODEMOS 7,1 6,5 2.549               - -

VOX 3,0 4,7 1.843               - -

 Cs 5,8 1,9 745                  - -

OTROS 6,5 4,2 1.647               - -

100,0 100,0 39.213           8 8
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.3. Fuerteventura

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 39.213
PSOE CC PP NC PODEMOS
12.391           8.470              6.235              5.333              2.549              

1 12.391           8.470              6.235              5.333              2.549              
2 6.196              4.235              3.117              2.666              1.274              
3 4.130              2.823              2.078              1.778              850                  
4 3.098              2.118              1.559              1.333              637                  
5 2.478              1.694              1.247              1.067              510                  
6 2.065              1.412              1.039              889                  425                  

8 diputados

Elecciones mayo'19 3 3 1 1

Estimación junio 2022 3-4 2-3 1-2 1
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Censo electoral, participación y barreras

6. TENDENCIA ELECTORAL

6.4. Gran Canaria

Censo Electoral Residentes a mayo 2022 667.445

Censo Electoral  Residentes Ausentes a mayo 2022 49.043

Participación estimada 56%

Estimación de votantes válidos 373.769

Barrera insular - 15% voto válido- 56.065

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 36.000-39.000
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.4. Gran Canaria 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

34,4

19,8 17,2

7,8 5,1 4,5 4,2 2,4 4,6

PSOE NC PP UP CC UxGC VOX Cs Otros

Elecciones 
2019 28,6 17,9 16,8 9,0 * * 2,7 9,0 4,2

(*) CC+UxGC, 11,8%
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.4. Gran Canaria

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019
ESTIMACIÓN  

JUNIO'2022

 PSOE 28,6 34,4 128.577              5 6-7

 NC 17,9 19,8 74.006                3 3-4

 PP 16,8 17,2 64.288                3 2-3

 PODEMOS 9,0 7,8 29.154                1 1

CC+UxGC 11,8 2

CC - 5,1 19.062                0-1

 UxGC - 4,5 16.820                - -

VOX 2,7 4,2 15.698                - -

C's 9,0 2,4 8.970                  1 -

OTROS 4,2 4,6 17.193                - -

100,0 100,0 373.769            15 15
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.4. Gran Canaria

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 373.769

PSOE NC PP PODEMOS CC
128.577         74.006           64.288           29.154           19.062           

1 128.577         74.006           64.288           29.154           19.062           
2 64.288           37.003           32.144           14.577           9.531              
3 42.859           24.669           21.429           9.718              6.354              
4 32.144           18.502           16.072           7.288              4.766              
5 25.715           14.801           12.858           5.831              3.812              
6 21.429           12.334           10.715           4.859              3.177              
7 18.368           10.572           9.184              4.165              2.723              
8 16.072           9.251              8.036              3.644              2.383              

15 diputados

Elecciones mayo'19 5 3 3 1 2

Estimación junio 2022 6-7 3-4 2-3 1 0-1

(*) 

(*) + 1 Cs
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Censo electoral, participación y barreras

6. TENDENCIA ELECTORAL

6.5. Tenerife

Censo Electoral Residentes a mayo 2022 677.034

Censo Electoral  Residentes Ausentes a mayo 2022 70.124

Participación estimada 58%

Estimación de votantes válidos 392.680

Barrera insular - 15% voto válido- 58.902

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 36.000-39.000
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.5. Tenerife 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

34,7

25,5

15,4

5,7 4,8 4,8 2,6
6,5

PSOE CC PP UP NC VOX Cs Otros

Elecciones 
2019 30,5 29,5 13,7 9,7 2,0 2,4 7,1 5,0
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.5. Tenerife

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022

 PSOE 30,5 34,7 134.330           6 6-7

 CC-PNC 29,5 25,5 98.715             5 4-5

 PP 13,7 15,4 59.616             2 2-3

SI  PODEMOS 9,7 5,7 22.066             1 1

 NC 2,0 4,8 18.582             - -

VOX 2,4 4,5 17.420             - -

 C's 7,1 2,6 10.065             1 -

OTROS 5,0 6,8 26.324             - -

100,0 100,0 387.118         15 15
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.5. Tenerife

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 387.118

PSOE CC PP SI PODEMOS
134.330         98.715           59.616           22.066           

1 134.330         98.715           59.616           22.066           
2 67.165           49.358           29.808           11.033           
3 44.777           32.905           19.872           7.355              
4 33.582           24.679           14.904           5.516              
5 26.866           19.743           11.923           4.413              
6 22.388           16.453           9.936              3.678              
7 19.190           14.102           8.517              3.152              

15 diputados

Elecciones mayo'19 6 5 2 1

Estimación junio 2022 6-7 4-5 2-3 1

(*) 

(*) +1 Cs
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Censo electoral, participación y barreras

6. TENDENCIA ELECTORAL

6.6. La Gomera

Censo Electoral Residentes a mayo 2022 16.216

Censo Electoral  Residentes Ausentes a mayo 2022 10.101

Participación estimada 72%

Estimación de votantes válidos 11.676

Barrera insular - 15% voto válido- 1.751

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 36.000-39.000
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

52,1

23,4

7,6 5,2 5,1 3,9 2,1 0,6

ASG PSOE CC NC UP PP VOX Otros

Elecciones 
2019 52,5 20,9 9,2 4,0 6,7 4,4 0,0 0,5
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022

 ASG 52,5 52,1 6.083             3 3

 PSOE 20,9 23,4 2.732             1 1

 CC-PNC 9,2 7,6 887                - -

 NC 4,0 5,2 607                -

SI PODEMOS 6,7 5,1 595                - -

 PP 4,4 3,9 455                - -

VOX - 2,1 245                - -

 Cs 1,7 - - - -

OTROS 0,5 0,6 70                  - -

100,0 100,0 11.676           4 4
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.6. La Gomera

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 11.676
ASG PSOE CC NC PODEMOS

6.083              2.732              887                  607                  595                  

1 6.083              2.732              887                  607                  595                  
2 3.041              1.366              444                  304                  298                  
3 2.028              911                  296                  202                  198                  
4 1.521              683                  222                  152                  149                  

4 diputados

Elecciones mayo'19 3 1 0 0 0

Estimación junio 2022 3 1 0 0 0
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Censo electoral, participación y barreras

6. TENDENCIA ELECTORAL

6.7. La Palma

Censo Electoral Residentes a mayo 2022 64.061

Censo Electoral  Residentes Ausentes a mayo 2022 22.553

Participación estimada 68%

Estimación de votantes válidos 43.561

Barrera insular - 15% voto válido- 6.534

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 36.000-39.000
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.7. La Palma 

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

31,8
26,4 25,8

5,0 4,3 2,7 1,9 2,1

PSOE PP CC NC UP VOX Cs Otros

Elecciones 
2019 27,5 25,3 31,3 3,8 4,3 1,8 3,3 2,8
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.7. La Palma

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022

 PSOE 27,5 31,8 13.853           3 3-4

 PP 25,3 26,4 11.500           2 2-3

 CC-PNC 31,3 25,8 11.239           3 2-3

 NC 3,8 5,0 2.178             - -

SI  PODEMOS 4,3 4,3 1.873             -

VOX 1,8 2,7 1.176             - -

 C's 3,3 1,9 828                - -

OTROS 2,8 2,1 915                - -

100,0 100,0 43.561           8 8
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.7. La Palma

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 43.561
PSOE PP CC NC
13.853           11.500           11.239           2.178              

1 13.853           11.500           11.239           2.178              
2 6.926              5.750              5.619              1.089              
3 4.618              3.833              3.746              726                  
4 3.463              2.875              2.810              545                  

8 diputados

Elecciones mayo'19 3 2 3 0

Estimación junio 2022 3-4 2-3 2-3 0
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Censo electoral, participación y barreras

6. TENDENCIA ELECTORAL

6.8. El Hierro

Censo Electoral Residentes a mayo 2022 8.627

Censo Electoral  Residentes Ausentes a mayo 2022 2.419

Participación estimada 75%

Estimación de votantes válidos 6.470

Barrera insular - 15% voto válido- 971

Barrera Canarias -4% voto válido en Canarias - 36.000-39.000
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en porcentaje)

36,7
31,9

19,2

6,6 4,5
1,1

PSOE CC PP NC IU VOX

Elecciones 2019 32,0 35,9 18,5 5,1 4,7 0,0
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (en número de diputados)

ELECCIONES  
MAYO 2019  (%)

ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022 (%)

ESTIMACIÓN 
VOTOS

DIPUTADOS 2019 ESTIMACIÓN  
JUNIO'2022

 PSOE 32,0 36,7 2.375               1 1-2

 CC-AHI 35,9 31,9 2.064               1 1-2

 PP 18,5 19,2 1.242               1 0-1

 NC 5,1 6,6 427                  - -

IU 4,7 4,5 291                  - -

VOX - 1,1 71                    

C's 3,7 - - - -

OTROS - - - - -

100,0 100,0 6.470               3 3
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6. TENDENCIA ELECTORAL

6.8. El Hierro

Estimación de voto al Parlamento de Canarias (aplicación de la regla D’Hondt)

ESTIMACIÓN DE VOTANTES 6.470

PSOE AHI-CC PP
2.375              2.064              1.242              

1 2.375              2.064              1.242              
2 1.187              1.032              621                  
3 792                  688                  414                  

3 diputados

Elecciones mayo'19 1 1 1

Estimación junio 2022 1-2 1-2 0-1
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FICHA TÉCNICA 

Ámbito:

Comunidad Autónoma de Canarias.

Universo:

Población de ambos sexos de 18 años y más.

Número de entrevistas

Se han realizado un total de 3.185 entrevistas efectivas.

Sistema de muestreo  y distribución de la muestra. 

Se ha aplicado un muestreo polietápico.

En una primera etapa se ha distribuido la muestra de forma no
proporcional entre las diferentes islas.

En una segunda etapa, y dentro de cada isla se ha aplicado un
muestreo estratificado proporcional según municipios.

(*) A la hora de cruzar variables se identifica como parte de la isla 
de Lanzarote

entrevistas error +/-

Lanzarote 400              5,00

Fuerteventura 393              5,04

Gran Canaria 820              3,49

Tenerife 810              3,51

La Gomera 200              7,07

La Palma 402              4,99

El Hierro 149              8,19

La Graciosa 11                

Total 3.185           1,77

(*)
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FICHA TÉCNICA 

Selección de las unidades de muestreo

Selección de viviendas

La selección de la vivienda se hizo de forma totalmente aleatoria, a
partir de listados telefónicos/guías, por municipios.

Selección de Individuos

Cualquier ciudadano/a de nuestro universo que se preste a
responder. No obstante, se siguió un método de selección previo
mediante la cumplimentación de cuotas establecidas de sexo y edad.

Ponderación de la muestra

La dirección técnica llevó a cabo al final del muestreo un reequilibrio
de la muestra por medio de la definición de coeficientes de
ponderación, los cuales nos aseguran la representatividad de la
muestra, tanto en lo referido al peso real de la isla dentro de
Canarias, así como el peso de los diferentes sexos e intervalos de
edad.

Tipo de entrevista

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica
asistida por ordenador (CATI).

Margen de error

Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas) y P = Q, el error es
de ±1,77% para el conjunto de la muestra (a nivel de Canarias).

Fechas del trabajo de campo

El trabajo de campo se desarrolló entre el 10 y 30 de junio de 2022.

Equipo de investigación

El diseño de la investigación y la elaboración del informe es
responsabilidad exclusiva del equipo de investigación del
Sociobarómetro de Canarias, bajo la dirección técnica de Juan del Río
Alonso.

Empresa responsable del trabajo de campo

La recogida de información fue realizada por la empresa Hamalgama 
Métrica. 




